



这辆兜客的大客车,被数码望远镜逮个正着。

晚报记者 廖谦 图

这东东一露头 就有违章车栽了

市民捐赠数码望远镜,一小时“见证”17辆长途客车违规拉客

【 昨日,警方开展了治理客车兜圈拉客专项行动。一位市民捐赠的数码望远镜在行动中初试身手,成了执法中的“移动电子警察”。“移动电子警察”上岗首日就查获了17辆违法客车。 晚报记者 孙庆辉 实习生 余维娟 】

现场 17辆违规客车被定格

昨天11时许,交巡警三大队民警联合郑州市交通局的执法人员,在郑密公路一加油站处设立了关卡,而在郑密公路与南三环路交叉口,六七辆中巴车开着车门停在慢车道上,排了近百米长。

“在车站买张去登封的票要15块钱,我们只要10块,你走不?”一辆车牌号为豫

A59170的车主在拉客。随后有3名乘客先后上了中巴车,中巴开始起步。可没过多久,这辆车兜了一圈后又回到了这个路口。之后,一辆车牌号为豫CD0960的客车也在郑密公路路口上演了同样的一幕。

这一切,都被立交桥上民警用数码望远镜看得一清二楚。他们一边用望远镜上

携带的照相机取证,一边通知前面关卡的民警进行拦截。

记者在现场看到,几名长途客车司机见交巡警示意停车,都是一脸迷茫,追问:“啥时候违章了,谁看到了?”很快,民警就把“移动电子警察”拍摄的画面拿到司机面前,当场播放给他们看。一刘姓司机看到自己刚

才的一幕,惭愧得低下头,表示愿意接受处罚。

昨日,“移动电子警察”先后在长江路与京广路口、万客来、黄岗寺立交桥处进行移动监控。从11时至12时,警方和交通部门共拦截涉嫌随意拉客的长途客车17辆,并对这17辆违法客车车主进行了告知处罚。

兴奋 看球的东东也能纠章

市民牛先生看着自己捐赠的望远镜变身“移动电子警察”,显得极为兴奋。他相信免费赠送的这台仪器能够从源头上减少交通安全隐患。

牛先生介绍说,他在郑州做生意多年,经常搭乘长

途客车去外地谈生意,而在乘车时,频频遇到客车在站外兜圈拉客。不少在中途上车的乘客由于没有接受安检,往往携带着危险品上车,司乘人员只顾着挣钱,不会像站内工作人员那样对乘客

例行“三品”检查。

牛先生称,有一次他和朋友去外地,中途发现一名乘客携带有危险品,吓得他紧绷着神经,并从心底痛恨司机站外兜圈。一年前,朋友送他这台价值1700多元的

数码望远镜,想让他到现场观看足球比赛时,把自己比较中意的比赛录下来,“最近足球比赛歇场,我愿意把它赠送给交巡警,用来协助查处站外兜圈客车,尽量减少安全隐患”。

展望 警方可能会购买几台

据交巡警三大队相关负责人介绍,春运期间,警方将针对客车进行严查,对严重超载、无证驾驶、无春运证车辆参运、无春运资格的驾驶员从事客运、“三品”上车等严重违章行为,依法从严处理。为了保证春运期间在外务工人员顺利返乡,警方将有针对性地携带“移动

电子警察”上路执法,防止客车兜圈、随意停车。

牛先生赠送的这套设备,可谓是雪中送炭。警方通过现场调试发现,该设备工作原理与街头安装的电子警察十分相似,不同的是,它不仅携带移动拍摄,还可以把3000米距离内的图景拍下来,而且非常清晰。目前,有关人员已经

就此事向交巡警支队作过请示,并得到相关领导认可。

对于部分不能当场处罚的客车,警方将把望远镜拍摄的违法资料存入档案,然后通知客车所在公司到交巡警三大队接受处理。“作为我们平时执勤的有益补充,在今年春运期间,我们将充分把它利用起来,不定时地

在黄岗寺、万客来等出市口巡查,协助民警查处站外兜圈客车。如果试用成功,交巡警将择机购买几台这样的数码望远镜,增加“移动电子警察”数量,最大限度地保障春运安全。同时建议有关部门加大力度规范客运市场,杜绝“马路车站”。”一民警表示。 线索提供 李东亚

■解密

何为“移动电子警察”?

警方所称的这台“移动电子警察”,由一台高倍望远镜和笔记本电脑组成。望远镜的使用说明书中介绍称,高倍望远镜内置摄像头,将其调试好连接上电

脑,可随时把拍摄到的图像储存在电脑里。内置的摄像机,一次可拍摄78张高像素图片或280张普通像素图片,也可连续40秒钟拍摄动态实景图像。

■把脉

七大出市口成交通顽疾

航海路东段上高速出市口、商都路出市口、郑上路出市口、科学大道出市口、新郑路出市口、郑密路出市口、北环路中州大道出市口,7个郑州“大门”,长期以来车辆违章乱停乱放和客车中途拉客成了交通“老大难”。

据交通局运管处负责人介绍,7个主要出市口的位置分布在航海路东段七里河村附近、南三环与郑密公路交叉口的黄岗寺附近、京广路与南三环的万客来附近、中州大道与北环路附近、商都路与中州大道交叉口东、新郑路出市口、科学大道出市口等。这些地方是客车出入郑州市的必经之地,许多人在此处候车,于是就形成了“马路车站”。

据执法人员介绍,在节假日,各个出市口每天都能聚集上千名旅客。今年市运管部门对火车站、七里河、万客来等地进行24小时严防死守,打击黑车野车,效果如何,还有待时间检验。有些车主为了躲避有关部门的检查,拿着对讲机兜圈拉客,放哨的人一看稽查人员来了,直接用对讲机通知车主。现在,执法人员希望数码望远镜能成为拿对讲机车主的克星。

记者在上述七大出市口处采访发现,大部分过路客车都会在路边停靠,